

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2021年3月7日

星期日 辛丑年正月廿四

今日4版 总第12893期



台州新闻



中国台州网

2021年“台州人免费游台州”活动启动

本报讯(记者陈洪晨)作为2021年度市政府民生实事项目,“台州人免费游台州”活动即日起实施。今年全年,除国家法定假日、双休日、景区重大节庆活动或遇恶劣天气以外,参与活动景区向台州市民免费开放,预计全年共送出免费门票402.6万张。

记者从市文化和广电旅游体育局了解到,自2018年5月19日启动“台州人免费游台州”活动以来,共有356万人次享受“免费游”政策福利。今年,参与活动的景区共有26

家,包括椒江游艇观光基地、椒江一江山岛、黄岩柔川景区、临海江南长城、临海东湖公园、临海羊岩山茶文化园、临海桃渚古城、临海桃渚石柱峰、临海桃渚火山、温岭长屿硐天双门硐景区、温岭长屿硐天观夕硐景区、温岭长屿硐天水云硐景区、温岭方山景区、温岭南嵩岩景区、温岭千年曙光园、玉环漩门湾观光农业园、玉环漩门湾国家湿地公园、玉环大鹿岛景区、天台山瀑布景区(琼台仙谷景区)、天台石梁景区、天台华顶森林公园、天台赤城景区、天台

济公故居、神仙居景区、仙居皤滩古镇、仙居淡竹休闲谷景区。其中,免费项目为景区门票,景区缆车、导游、停车、游船、电瓶车及休闲娱乐等项目费用仍按标准收取。

台州市户籍居民和持有台州市居住证的“新台州人”均可参与活动。按照“免费不免费”的原则,市民可通过“台州智慧旅游”微信服务号底部“门票预约”入口提前预约门票;还可在“浙里办”APP选择“台州”站点,搜索“台州惠民游”应用,进入预约界面,选择景区和出行日期。

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

(详见第三版)

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

给海洋生物住“豪宅”

椒江:全省首次投放复合型人工鱼礁

本报记者屈扬帆 本报通讯员王丹凤

3月5日上午,为了给海洋生物建设美丽家园,国家级海洋牧场示范区大陈岛海域迎来今年首次人工鱼礁投放。值得一提的是,本次投放的“鱼贝藻复合礁体”也是浙江海域首次尝试,该礁体能增加跟海体的接触面积,让微生物附着,让藻类依附生长,给贝壳类提供栖息地,给小鱼小虾提供捕食地,给大鱼提供产卵最佳地,是名副其实的复合型“海底豪宅”。

1300个礁体入海 投放海域达34公顷

当天,天气晴朗,海面微风。对于椒江区大陈海洋牧场里的海洋生物

来说,这一天是个“好日子”,因为它们即将乔迁至人类馈赠的“海底豪宅”中,从此结束“居无定所”的日子。“大年初六全部准备工作就已经做好了,一直在等‘老天爷’赏饭,等风停、等浪歇。”该区海洋与渔业局工作人员尹凌华说,海上作业安全大于一切,投放鱼礁礁体必须得在海浪足够小的情况下操作,且这样的好天气得持续4至5天才可以。为了等到这个“良辰吉时”,投放工作足足推迟了两个星期,1300个礁体将在近期陆续投放,投放海域达34公顷。

记者在大陈竹屿岛西北海域看到,长40米的鲜红色大吊臂立在湛蓝色的海面上,当天要投放的128个礁体整齐码在船上。单个长2.5米、宽2.5

米、高1.9米,4根柱子,16根附着基,内含4层,重达6吨,这便是海洋生物们崭新的“豪宅”了。吊机将礁体四平八稳地吊起,缓慢放入海中,再由潜水员潜入礁区海底确定礁体是否平稳到达海底,若出现严重沉降或倾斜现象,则还需再调整。投放成功后,尤为适合黑鲷、真鲷等岛礁性鱼类生长。

这是一款海洋生态保护“神器”

为什么要投放人工鱼礁?

据介绍,大陈岛海域附近的海底是平的,没什么礁石,不是特别利于海洋生物长期“住”下来。人工鱼礁就是人为制造一些利于鱼虾长期生存的海底环境。鱼虾贝类愿意“住”下来,就

会慢慢发展成族群,建立起优良的海底生态,除了给海洋生物一个“家”外,这些礁体还有一个作用,就是遏制杀伤力较大的捕捞作业方式。对于那种拖网式捕捞,网下去就会被礁体钩住,这也是保护海洋生物的一种方式。尹凌华告诉记者:“人工鱼礁建设后,相当于在沿海营造一批小型的良性人工生态系统,提高海域生产力。”

有数据表明,人工鱼礁有助于资源成倍或数十倍地增加。据专家长期对比分析:人工鱼礁的鱼类品种一般由非礁区的3-5种,增加至45种左右;人工鱼礁的渔产量,一般比非礁区提高10-100倍,最高达1000倍;投放人工鱼礁后,附近海域的海藻数量成倍增加,对海洋环境起到净化作用。(下转第二版)

全国两会议政录

陈保华代表——

加强电信网络诈骗综合治理

本报北京讯(记者朱小兵)“李克强总理在政府工作报告中指出,‘切实增进民生福祉,不断提高社会民生水平’,充分体现了政府的为民情怀。”3月6日,在京参加全国两会的全国人大代表、浙江华海药业股份有限公司总裁陈保华接受媒体采访时说,电信网络诈骗给人民群众生命财产安全造成严重威胁,诈骗分子冒充国家机关及其工作人员实施招摇撞骗,严重损害了国家机关的公信力。“切实加强电信网络诈骗综合治理,是筑牢民生安全防线的迫切需要,是维护社会稳定、实现社会治理现代化的重要举措。”

“要加强宣传教育,努力构建全民共治良好生态。要优化协调工作机制,增强协同治理能力。”陈保华建议,要充分利用传统媒体及短视频、微博、直播等新型媒体,多渠道、有针对性宣传电信网络诈骗相关知识,传授防范手段,在维护用户免受诈骗侵害的同时,建立健全多种激励机制,鼓励广大用户参与防范治理电信网络诈骗工作;要构建公安、工信、金融等主要相关行业或部门深度协同参与的综合治理体系,在涉诈线索机制、战略模板分析、追踪溯源等方面加强合作,加大对诈骗行为联合打击力度,出台更符合新时期犯罪行为特征的司法

解释或具体措施。陈保华认为,要坚持以行业管理为主体,以问题为导向,着力提升行业监督管理能力,构建信用体系,深化治理成效。他建议,行业主管部门要针对互联网平台存在的个人信息过度采集等问题,规范业务流程,加强个人信息保护能力,建立全网涉诈资源交叉核验机制,制定基础电信企业和互联网企业运用大数据治理诈骗的任务清单和责任清单,进一步压实企业主体责任;要积极构建电信网络诈骗治理的相关个人及企业信用体系,推进对涉嫌电信网络诈骗用户实施黑名单管理通报,完善诈骗惩戒体系,更好发挥综合治理体系效力。

“完善立法是强化诈骗治理的法制基础。要完善立法、加大执法,增强电信网络犯罪惩戒力度。”陈保华建议,尽快出台个人信息维护、数据安全等专项法律,做到有法可依。国家司法机关应当加快制定办理电信网络诈骗案件的调查取证方法和规范指引,增强企业落实诈骗流程相关责任。最高人民法院、最高人民检察院、公安部等部门应当统一规范全国各地电信网络诈骗惩处标准,提高犯罪成本,增强法律对电信网络犯罪行为惩戒的威慑力。

方中华代表——

支持民营经济先发地区创建“国家城乡融合发展试验区”

本报北京讯(记者朱小兵)“政府工作报告指出,‘强化农村基本公共服务和公共基础设施建设,促进县域内城乡融合发展’,这为今后工作指明了方向。2019年5月,中共中央、国务院发布了《关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》,提出要选择有一定基础的市县两级设立国家城乡融合发展试验区。目前,国家公布了第一批11个城乡融合发展试验区名单,并原则同意了11个试验区的方案,但总体上看,这些地区大多是政府主导推进模式为主,还没有一个真正意义上以民营经济为特点和主导的试验区。”3月6日,全国人大代表、路桥区路南街道方林村党委书记、村委会主任方中华接受媒体采访时说,在民营经济先发地区设立“国家城乡融合发展试验区”。

“在民营经济先发地区设立‘国家城乡融合发展试验区’具有特殊的意义。”方中华认为,这有利于体现国家对国有与民营、国资与民资同等对待、一视同仁的政策导向,有利于最大程度发挥民间资本作用,激发地方潜能,调动各方力量特别是市场主体力量推

动城乡融合发展,也有利于更好地将民营经济先发地区体制机制优势和试点经验向全国推广。

“台州是民营经济的发祥地,也是民营经济创新示范区和民营经济创新发展综合配套改革试点城市。”方中华以台州为例作了分析。他认为,台州具有鲜明的民营经济发展优势和特点,具备深化城乡融合发展的良好基础,富有强劲的城乡融合发展内生动力,也富有敢行先试的创新基因传承,这些要素是设立“国家城乡融合发展试验区”的优势所在。

方中华建议,国家和有关部委支持台州等民营经济先发地区创建“国家城乡融合发展试验区”,并在政策倾斜、试点内容等方面予以支持、指导。要在推动形成以工促农、以城带乡的新型工农、城乡关系上加大支持,要在推动国有、民营经济平等市场准入上开展试点,要在建立城乡统一的建设用地市场,探索一二三产融合发展用地保障机制上进行试点。要在引导和鼓励民间资本、市场主体投身城乡基础设施建设,公共服务、乡村治理等方面开展试点。

平时“医”人 今天“医”树

“自然生长”公益行动开启 四单位联合倡议全民护树

本报讯(记者刘燕燕)“当了这么多年的骨科医生,今天第一回给树‘动手术’!”围着一棵被铁丝拦腰“禁锢”的落羽杉,“恩泽帮助”志愿者陈海啸等人拿着钢丝剪等工具,给树松了绑。

临海市区灵江南岸,大片的落羽杉、柏树、香樟、桃树沿江而生,构成了一片空气清新、景色迷人的“世外桃源”。令人心疼的是,这里有些树木还残留着加固用的铁丝,深深勒进树皮,影响其自然生长。

3月6日上午,台州恩泽医疗中心(集团)的志愿者们来到这里,和临海市城乡规划建设与拓展有限公司职工一道,剪铁丝、拆木头架,为这些树木解除束缚。

拆除铁丝看似容易,做起来还是有门道的。“有些树木长得快,铁丝嵌得深,想办法分段剪断就可以了,不能强行取出,以免对树木造

成二次伤害。”临海市城拓公司董事长、总经理陈临斌说。活动前两天,城拓公司还特地派园林工程师为志愿者们讲课,告诉大家拆除和取出铁丝的技巧。

天下着蒙蒙细雨,志愿者们的热情丝毫不减。一些树木铁丝缠得多,缠得深,一棵树就要花上将近一小时。志愿者顾华东来自台州医院工程部,他还特地自制了工具,专门用来拧开打结的铁丝。

据了解,恩泽医疗中心此次共组织了240多名志愿者,集中两天时间开展“恩泽帮助·自然生长”护树公益活动。他们还将发动全体员工,寻找身边需要松绑、需要呵护的树木,持续开展护林活动。

对于这场公益活动,台州市自然资源和规划局国土空间生态修复处副处长林雪峰非常赞同,植树更需护树,这样的活动值得发动更多人参与。



志愿者细心剪断树上的铁丝。本报通讯员沈雷摄

台州市综合行政执法局环卫园林处处长朱士增则表示,他们平时会对市区行道树等进行定期巡视,调整

加固设施。也欢迎更多的热心市民发现问题、反映问题,让每一棵树木都得到最好的关心和保护。

倡议书

美好的画面。为了树苗更好扎根,为了夏秋季节防风防风,我们给树木捆上了木头铁丝,却因为未及时拆除,影响了它们的健康生长;也有市民随意往树木上钉钉子、晾晒棉被衣

物,甚至挂起了秋千等重物……你的身边有没有这些现象?快来告诉我们!

联系电话:椒江园林:13616680998;

黄岩园林:13819695577;路桥园林:15057222101;台州湾新区园林:13586085216
温馨提示:如发现铁丝勒绑等伤害树木的现象,请在专业人员指导下拆除,以免操作不当对树木造成新的伤害。

2021年3月6日

加强法治台州建设

天台县人民法院以党建带队建促审判

让党员的“星辉”照亮每一个当事人

本报通讯员朱利明

近年来,天台县人民法院秉持“以党建带队建促审判”工作思路,凝聚“敢于创优、善于争先”的精神,每个党员就如一颗闪闪发光的星星,积极发挥先锋模范作用,努力发出自己的光和热。

创好队伍建设、创强司法为民、创优审判工作,该院连续四年获得台州市法院系统、天台县机关单位工作目标责任制考核“双优秀”,还被省委省政府命名为省级

文明单位。

心与心相聚 信念更坚定

时光回转到5年前,刚刚组建的新一届领导班子,面对工作质效偏低的问题伤透了脑筋。其中,最明显的问题是工作目标不明、干警心不齐。

“只有不忘初心,才能不负韶华。”经过一番思量后,新一届班子决心迎难而上,和党员干部开展谈心谈话,全院干警“我为法院发展献一计”活动也随之展开。在此基础上,法院党组制定了2017年全院考

核要进入全市优秀行列,5年内要创成省级文明单位的工作目标。

“在全体干警大会上,葛江江院长喊出了班子向他看齐,中层向班子看齐,干警向中层看齐的口号。”该院法官洪巍说,“我们预定的工作热情很快被激发出来。”

班子成员带头发挥表率作用的背影感染了全院干警,全院84名党员的心逐渐向班子靠拢,慢慢凝聚成为“敢于创优、善于争先”的天台法院精神。

面对新冠肺炎疫情,天台法院的党员干部纷纷主动冲上一线,组建疫情防控突击队,累计1100余人次法院志愿者

投身高速出口、乡镇卡点、社区管控等抗疫一线,参与人员摸排、信息登记、体温测量等工作,得到了社会各界好评。

为进一步提升工作能力,该院成立立法能力建设委员会、青年联合会和文化联合会,干警的工作热情被激发出来,全院上下一盘棋的整体效应开始发挥出来。

2017年以来,该院驶上了“善于争先”的快车道,政治部被最高法院评为先进集体,精准执行做法被省委改革办肯定推广,“和合”工作法荣获省法院党建工作创新案例一等奖……(下转第二版)

我市入选第三批国家农产品质量安全市创建名单

本报讯(记者郭天宇)近日,农业农村部办公厅公布了第三批国家农产品质量安全市(市)创建单位名单,我市入选第三批国家农产品质量安全市创建名单。

近三年来,我市“以创促建,以创促管”,农产品质量安全工作取得明显成效,连续多年保持农产品质量安全事件“零发生”,省级农产品质量例行监测合格率稳定在98%以上。截至2018年底,全市9个县(市、区)全部被认定为省级农产品质量安全放心县。2019年,黄岩区被正式命名为国家农产品质量安全县。

民以食为天,农产品质量是事关人民的大事。全市各地充分发挥地方的主动性和创造性,探索建立了

一批行之有效的农产品质量安全监管模式和示范样板。黄岩区的“检打联动、十化并举”和食用农产品合格证试点、天台县的“肥药双控”、玉环市的“黑名单制度”、仙居杨梅全程护航模式等做法全省领先,全市农产品质量安全监管水平全面提升。

记者从市农业农村局农产品质量安全监管处了解到,未来,我市将继续依法加强农产品质量安全监管,进一步健全责任、监管、诚信、社会共治、应急管理體系,逐步探索建立符合台州特色的监管模式,形成“上下统一、责任明晰、运行高效、保障有力、全程监管、科学合理”的治理格局,整体提升全市农产品质量安全水平,确保人民群众“舌尖上的安全”。